

# 小记者汉字听写现场大PK

本版策划 苏远 姜木金 张凤春 本版摄影 李锐 本版组稿 乔军云 刘培培

7月19日,由欧尚购物中心镇江店和镇江报业传媒集团小记者活动中心联合主办的“快乐暑假·小记者汉字听写大赛”在欧尚举行。来自中山路小学、恒顺实小、市实小、

孔家巷小学、红旗小学等十多所学校的50名小记者当场PK,经过多轮角逐,最终冷卓璇等三名同学位列前三名,分获“听写小超人”“听写小达人”“听写小牛人”称号。



## 难忘的汉字听写大赛

中山路小学三(1)班 许哲文

上周六,欧尚购物中心和镇江报业传媒集团小记者活动中心举办了一场别开生面的汉字听写大赛,丰富了我们小记者的暑期生活。

我和爸爸来到比赛场地——欧尚超市一楼的儿童乐园,只见儿童乐园里热闹非凡。许多四、五、六年级的同学们有的围在一起谈笑风生,好像一点儿也不紧张;想到自己认识的汉字还不够多,有点胆怯,爸爸看出了我的心思,不时在一旁为我打气。

主持人一声令下,迅速分组,接着初赛开始了。第一组同学上场,跃跃欲试,等待考官出题。终于轮到我了,我信心满满地走向座位,拿起笔,写上自己的名字。我认真倾听着考官报的5个词语,听完后,我舒了一口气,这些词语都难不倒我,我竟然与一位四年级的大哥哥和小姐姐挺进了复赛。复赛里的词可是难上加难,考官报的两个词我们三人一个都不会,于是我们又进行了一次加试,场上的气氛又紧张起来,我吸了一口气,握紧拳头,侧耳倾听,考官报完“明媚”和“春晖”,我全部写对,我与那个大哥哥进入了复赛。我一路过关斩将,只要能打败这个大哥哥,我就能进入最后的决赛,挤进前三名,抱走银光闪闪的水晶奖杯啦!

唉,可惜以两词之差没能进入决赛。下场后,爸爸对我竖起了大拇指,我更对进入决赛的三位选手佩服不已。

有了这次的比赛的体验,我不仅增长了很多见识,还锻炼了胆量。更重要的是,我明白了,我所掌握的知识不过是沧海一粟。

(指导教师 田萍)

## 汉字听写大赛

恒顺实小五(2)班 张雨桐

19日下午,我参加了一场令人难忘的、精彩的汉字听写大赛,虽然没有拿奖,但是我很开心。

赛场上摆着一排排整齐的椅子,基本上坐满了人。比赛分为晋级赛、复赛和总决赛。等待片刻后,轮到我上场了。我激动万分,紧握着笔,豆大的汗珠顺着我的脸颊直往下淌,腿也跟着打颤。“加油,张雨桐”在给自己打气后,我定了心,写下了姓名。前面的四个词都写出来了,最后一个词“打烊”却怎么也想不起来。

突然,脑子里一闪而过它的模样,再仔细一想,对了打是打开的打,而烊是火字旁加一个羊。“五、四、三、二、一,交卷。”我交卷后,在一旁急切等待着。“张雨桐同学,满分,直接晋级。”主持人说道。我高兴得手舞足蹈。可是接下来的复赛却不尽如人意,好多字都不会写,最终没能进入总决赛。

最终冠、亚、季军分别诞生了。我更深刻地意识到“山外有山,人外有人”的含义。我拿到了参与奖的奖品。

从今以后,我一定要好好学习,让自己更加优秀,更有文化,成为一个有用之材,报效祖国!

这次比赛,我将永生难忘!

上个星期六下午,我来到欧尚超市参加“汉字听写大赛”。

比赛开始了,所有的参赛同学被分成5人一组进行初赛,我听到了主持人报我的名字,我迅速走到考桌前,拉开一张椅子,长出一口气才坐了下来。虽然笔在我手中不停地转着,可一点儿也掩盖不住我心中的忐忑,我的心里似乎有两个人在说话,一个说:“这是一次小锻炼,不用太紧张!”另一个却说:“既然来参加比赛,就一定要认真做好!”我再次深深呼吸,竖起耳朵认真地听写。“抑郁,抑郁。”主持人说,我落

参加汉字听写大会  
中山路小学四(3)班 刘诗瑶

那天,我和爸爸去欧尚参加了一场由欧尚超市和镇江报业传媒集团小记者活动中心联合举办的汉字听写大赛。

比赛前,我被分在了第一组。比赛的规则是:5人一组,淘汰3人,3分钟听写6个词,正确率高者进入复赛,复赛分3组,每组6人,正确率最高者进入决赛。

开始比赛了,我是3号,在第一轮就上场了。当主持人报到第一个词的时候,我们都惊呆了:太简单了!我心中暗喜,当主持人报到“迁徙”的时候,我抓耳挠腮,心里无比着急,脑中一片空白,可还是不会。终于,我灵光一闪郑重地写下了“迁袭”两个字。可在批改时,发现写错了,被打了一个“×”,我十分后悔。我下意识地往身边的同学望去,只见于欣贝十分淡定地思考着,可还是掩盖不住她的焦急;刘天涵正奋笔疾书,希望能想起什么……唉,我们5个都写错了。大家有的眉头紧锁,苦思冥想,有的认真书写,还有的抓耳挠腮……当主持人报到“刘诗瑶,4分;刘天涵,4分时,我心中无比激动,也很开心。

复赛开始了,我们晋级的18人分成了3组,每组6人,在比赛中,我不幸出局。最后是决赛的比拼了,我们所有人的目光都在3个学霸身上,最后冷卓璇以她的优异表现夺得了第一。

我也得到一份精美纪念品,通过这次比赛,我明白了:成功永远留给有准备的人。同时我们祖国的文字博大精深,我要不断探索,勇攀知识的高峰。(指导教师 刘培培)

笔写出“抑愉”,心里想:太简单了。可再仔细一看又觉得哪里不对劲,哦!是“郁”字写成了“愉”字,我满心激动地把错字改了过来,一种畅快的感觉油然而生。很快,五个词语顺利听完完毕了,不料,我们组里还有两个厉害角色,所以我们三个人又经过两轮激烈的加赛,终于,我以三次满分的成绩成功晋级。

复赛紧接着就开始了。由于有了初赛的经验,复赛中我好像没那么紧张,顺利进入决赛。

决赛,当我和两名同学并排坐在考试桌前,我感到真正的

PK开始了。这时,整个赛场非常安静,大家都竖起了耳朵,伸长了脖子,等着主持人报词。我紧紧握着手中的笔,屏气凝神,丝毫不敢懈怠。“腼腆、柴扉……沟壑……日臻完善……”主持人一个接一个地报着,不好,腼腆的“腆”字有点儿吃不准,日臻完善的“臻”字也不确定,还有……糟糕,好像情况有些不妙,我偷偷往考桌那头瞄了一眼,发现那两个男生好像也被什么字给绊住了,正在苦思冥想呢。时间不多了,我再好好想想吧。无奈,时间还是很快就到了,我把卷子往主持人那儿一交就迅速躲开了,成

绩肯定是惨不忍睹,还是别看了吧。不知过了多长时间,我突然听到喇叭里喊我的名字,再凝神一听“第一名”,我简直不敢相信自己的耳朵,可看到大家看我的表情,没错!是我!在掌声和同学们的欢呼声中,我走上台接过奖杯,那一刻,心里真是乐开了花。

通过这次比赛,我发现我认识的汉字仅仅是浩瀚的汉字大海中的一滴水而已,中国汉字博大精深,我们只有脚踏实地地去学习,才能真正发现它的精华和奥妙,才能将我们的中华文明发扬光大。

(指导教师 刘培培)

## 我是“听写小达人”

中山路小学 四(3)班 董宇翔

上周六,我参加了“欧尚”杯汉字听写大赛。经过层层选拔、淘汰和一番激烈的角逐,我荣幸地坐上了第二名的宝座。

那天下午2:20,我和妈妈来到了比赛现场,场内有50名左右的小记者等候比赛。听写席、观众席都已安置稳妥。2:30,比赛正式开始。主持人宣布规则:此次听写大赛分为初赛、复赛和决赛。初赛每5人一组,正确率最高的前两名选手进入复赛。复赛每6人一组,共分3组,小组头名进入决赛,争夺冠亚军。

初赛我很兴奋,顺利进入

了复赛。在复赛的6人小组中,我遭遇了同班同学、实力强劲的尖子生,心理压力顿时大了起来,题目的难度好像也随之增加,有些词语我会感觉“支支吾吾”,又会又好像不会。还好,我及时调整心态,沉着冷静。那些熟悉而又陌生的词语又重新浮现在我的眼前。我把它们一一写在了答题纸上。终于,结果出来了,我以满分晋级决赛。在决赛的重要关头,题目难度再次升级,参加决赛的三名选手都是班上的“学霸”级人物,大家表面上看似轻松,可实际上内心却是压力山大。有些词语

看似简单,可一提笔,脑子却又陷入一片空白。很多平时绝对会写的词在当时就是想不起来。我想我遇到了传说中的提笔忘字。交卷的那一刻我心里忐忑不安,既希望早点看到结果,又害怕看到结果。

经过几分钟的漫长等待,结果终于出来了。我们班三名同学包揽了本次听写大赛的前三名,分获“听写小超人”“听写小达人”和“听写小牛人”称号,我就是那个听写小达人,抱着水晶奖杯和精美的纪念品,我的心里美滋滋的。

(指导教师 刘培培)

## 汉字听写大赛

中山路小学 四(3)班 梁徐睿

那天的这场“汉字听写大赛”是对我们掌握汉字的一次测试。

赛场设在欧尚的一个游乐场旁:三张铺着红桌布的长桌、六张椅子、纸、笔、夹板都整齐地排列着,颇有几分隆重的味道。

随着裁判的一声令下:开始!一位老师走了过来,接过话筒,开始报词。前四个词几乎人人皆知,所以第一轮的五位选手们立刻埋头唰唰写了起来。可是当她报到最后一个词“溃疡”时,选手们个个都迅速抬起头,疑惑不解地望着那位报词的老师。老师耐心解释了“溃疡”的意思,有两位选手立即恍然大悟,写了出来,顺利晋级。

终于到我了!我十分紧张。报词了!我渐渐地冷静下来。最

后有个词我没写出来,得了3分,有一个选手以4分晋级了。包括我,有三个选手都是3分,需要加赛一场。这一次只淘汰了一位选手。又加赛一场,我和那位选手依然不分胜负,所以赛场上出现了唯一的一次三位选手同时晋级。

这时候我忽然想起我的英

语课时间快到了,想想自己的初赛是勉勉强强才晋级的,估

计复赛也不会有太好的成绩。

我的心里开始打退堂鼓了,有

点犹豫不决,便打电话给妈妈。

妈妈鼓励我说:

“既然选择了来比赛,就要坚持到底!”妈妈的话激励我留了下来。

在复赛中,我竟然和我们

班的董宇翔都以满分一起晋

级,我们班的冷卓璇也通过加

赛一同杀进了决赛。看着主席

台上的三只水晶奖杯在灯光下发出的美丽光芒,我暗暗自喜:在它们之中,一定有一个属于我了。

在决赛开始时,我依然有点紧张,但也很兴奋,因为决赛中的三个选手,全是我们班的同学。

决赛开始了,这次是听写10个词,更给比赛增添了难度。最终一路拼进决赛的冷卓璇获得了“状元”,董宇翔是个“榜眼”,而我呢,是个“探花”。分别获得了“听写小超人”“听写小达人”“听写小牛人”的称号。

在这场比赛里,从开始的犹豫不决,到最后的胜利喜悦,我明白了:做什么事都不要轻易放弃,知识要靠平时积累。

(指导教师 刘培培)